

FAKULTA FILOZOFICKÁ
ZÁPADOČESKÉ
UNIVERZITY
V PLZNI

Katedra blízkovýchodních studií

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE posudek oponenta

Práci předložil(a) student(ka): Klára Číkotová

Název práce: Rodinné právo v Saudské Arábii se zvláštním zaměřením na misjár manželství

Oponoval PhDr. Issam Ramadan

1. **CÍL PRÁCE** Cílem práce bylo dle autorky vytvořit ucelenou práci o současné problematice misjár manželství. Cíl práce byl splněn.

2. **OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ** (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

Téma práce nebylo náročné na zpracování, avšak je třeba podotknout, že bylo poměrně obtížné hledání spolehlivé odborné literatury. Autorka v úvodu uvádí, že: „..použité zdroje na kterých tato práce stojí, jsou především sekundární“. Na straně 9 autorka cituje Welchmana L., který probírá okrajový problém v otázce manželství, uzavíraných v islámských zemích, kterým je, dle citace, prodej dcer vdávaných za bohaté muže. Autorka se při své analýze problematiky manželství na mnoha místech soustředí na senzace, týkající se manželství v islámu. To je běžné spíše u některých novinářů za účelem manipulace čtenářů proti muslimům. Jedná se zejména o citáty na straně 12 a 13. Slovo rozvod překládáme do arabštiny jako taláq, autorka pak vysvětluje jeho význam jako jednu z forem rozvodu. Přílohy práce neobsahuje, přestože by byly vhodné v podobě například statistik.

3. **FORMÁLNÍ ÚPRAVA** (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):práce

Jazykový projev autorky je na dobré úrovni, až na některé překlepy. Práce neobsahuje tabulky ani grafy, ale na několika místech autorka uvádí výsledky průzkumů, týkajících se misjáru např. na str. 24, 28 s příslušnými odkazy. Odkazy jsou v práci početné, zdroje jsou přitom převážně mediální, sama autorka se v úvodu zmiňuje o nedostatku monografií zkoumajících problematiku misjáru. Na druhé straně odkazy slouží k vysvětlení dané problematiky a poukazují na snahu autorky uvést široké spektrum názorů na zkoumanou otázku.

4. **STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE** (celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Téma této práce spadá do kategorie témat posuzujících islám z pozice hodnot evropské kultury, navíc s politickým


podtextem. Je třeba podotknout, že misjář manželství není nijak rozšířeným fenoménem v islámských zemích. Diskuse kolem manželství v islámu by neměla probíhat v kritickém eurocentrickém duchu s ohledem na svébytnost islámské kultury. Pokud jde o práva žen, na které upozorňuje autorka a probírá je z pozic jiné, než islámské kultury, je potřeba tuto otázku zkoumat za využití emického principu. Pokud jde o zpracování tématu, lze kladně hodnotit množství použitých citací a odkazů a je třeba rovněž vyzdvihnout, že se autorka podařilo využít citace tak, aby posloužily tématu. Škoda, že autorka pouze na málo místech práci prezentuje vlastní slova, či názory. Kladně se dá hodnotit i snaha autorky o objektivitu a představení různých názorů, týkajících se zkoumané problematiky.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři)

Jak by autorka řešila otázku založení rodiny saúdských žen a mužů, kdyby byli nuceni budovat kariéru až do svých 35-38 let?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA *velmi dobře*

Datum: 25.5.2015


Podpis: PhDr. Issam Ramadan